


B Copyright SIRIO antenne - Technical Data are subjected to change - Printed in ITALY - Rev. 15/07/2021 - Cod. ID464/IT

HI-QUALITY ANTENNAS MADE IN ITALY

SY 78-5

Descrizione

Staffa in acciaio SD/SY

Staffa a "U" M8x200 

Dado esagonale M8 

Rondella a molla M8 

Rondella piatta M8 

staffa a "U" M6x125 

Dado esagonale M6 

Rondella a molla M6 

Rondella piatta M6 

Q.tà

1

2

4

4

4

4

8

8

8

Lista componenti staffa SD/SY

Codice per il riordino: SA088

Materiali: Acciaio zincato

Peso: 865 gr

Staffa di Fissaggio SD/SY
VHF 78-88 MHz Antenna Base Yagi a 5 Elementi

0.97 l Antenna Yagi a 5 Elementi

78 - 88 MHz  

50 W

ampiezza fascio @ -3 dB = 78°

ampiezza fascio @ -3 dB = 57° 

Lineare Orizzontale

10 dB tipico³ 

8.4 dBd - 10.5 dBi 

10 MHz³ 

 1.2£

350 Watt (CW) @ 30°C

UHF-femmina

Dati Elettrici
Tipo

Intervallo Frequenze 

Impedenza

Radiazione (piano H)

Radiazione (piano E)

Polarizzazione

Rapporto Fronte/Retro

Guadagno

Banda @ SWR  1.6£

SWR @ freq. ris.

Potenza Massima

Connettore

Dati Meccanici
Materiali

Carico del vento /

Resistenza

Superficie al vento

Dimensioni (appross.)

Boom Lungh./Diametro

Lunghezza max elementi

Diametro elementi

Raggio Spazzata

Peso (appross.)

Palo di montaggio 

Alluminio, gomma EPDM, Zamak,

Acciaio Zincato, Ottone Cromato 

188 N @ 150Km/h /

 120Km/h;74mi/h
2 2 0.15 m ; 1,6 ft

2020x4030x100 mm; 80x158x4 in

4030mm; 158in /  33 mm;  1,3 inÆ Æ

2020 mm; 80 in

 16 mm;  0,6 inÆ Æ

2300 mm; 91 in

5100 gr; 11,4 lb

35-50mm;1,3-2in con staffa a “U” Æ

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

RISPOSTA R.O.S. TIPICO

Modello:  SY 78-5R.O.S.

1.0
1.2

1.8

1.4

2.2

1.6

2.0

2.4
2.6
2.8
3.0

f.(MHz)

File:  F-02-073

Banda 78-88 MHz

75.5 83 90.5

DIAGRAMMA DI RADIAZIONE TIPICO a centrobanda

File:  E-02-073

piano Hpiano E

90°
0

3

10

dB

20

60°120°

30°

0°

-30°

-60°

-90°

-120°

-150°

180°

150°

Scala: logaritmica

Fig.4



ID464/IT
HI-QUALITY ANTENNAS MADE IN ITALYHI-QUALITY ANTENNAS MADE IN ITALY

Montaggio elementi

Grani ad inserto
esagonale

Elemento 
di sintoniaChiave esagonale

 da 3mm

4
0
0
0
 m

m
1
5
7
,5

 i
n

n. 1  metro
n. 1  chiave inglese 10mm
n. 1  chiave inglese 13mm

Attrezzi per il montaggio:

2020 mm
86,6 in

980mm
38,6 in

RIFLETTORE

DIPOLO

3° DIRETTORE

5
7
5
 m

m
2
2
,6

4
 i

n
5
3
5
 m

m
2
1
,0

6
 i

n
1
5
5
5
 m

m
6
1
,2

 i
n

1
3
3
5
 m

m
5
3
,3

 i
n

2° DIRETTORE

1° DIRETTORE

Descrizione

Grano ad inserto esagonale M6x6

Chiave esagonale 3mm

Terminali in PVC Æ 8 mm 

Rondella Piatta M6

Rondella a molla M6

Dado esagonale M6

Elemento di sintonia

Q.tà

2

1

1

2

1

1

1

Lista componenti

Codice per il riordino: SA090

Montaggio Gamma Match

241 mm
9,5 in

164 mm
 6,45 in

Grano ad
inserto 

esagonale

Elemento di
sintonia

chiave esagonale
 da 3mm

Gamma match assemblato

Estremità 
piattaÆ 8 mm

Terminale 

in PVC
Estremità Æ 8 mm 

3) Controllare che l'estremità del 
gamma match (Æ8mm) sia 
posizionata correttamente a 
164mm - 6,45in e fissare il tutto.
4) Serrare il dado dalla parte 
piatta del gamma match e 
montare i terminali in PVC.

1) Assicurare (senza bloccare) 
l'estremità piatta del gamma 
match usando gli appositi dadi e 
rondelle forniti. 
2) Inserire l'estremità opposta 
( Æ 8 )  d e l  g a m m a  m a t c h 
nell 'elemento di sintonia e 
f issarlo opportunamente a 
distanza 241mm - 9,5in. 

Assicurarsi  che TUTTI  i 
componenti siano ben serrati.

ISTRUZIONI DI MONTAGGIOISTRUZIONI DI MONTAGGIO

820mm
32,3 in

710mm
27,95in

680mm
26,77in

Disposizione elementi d'antenna

Fig.1

Fig.2

Fig.3

NOTA: si consiglia l'utilizzo di un cavo coassiale di buona 
qualità come  RG-8 o RG-213 che sia il più corto possibile. 
Questo assicura le migliori prestazioni. Si consiglia, inoltre, di 
installare l'antenna il più lontano possibile da eventuali tetti 
metallici, muri, linee ad alta tensione e altre antenne.

2) Inserire (senza bloccarlo) 
l 'e lemento d i  s intonia nel 
DIPOLO  (tubo Æ16mm) e 
fissare tutti i tubi con i grani di 
fissaggio ad inserto esagonale e 
la rispettiva chiave. 

3) Posizionare i terminali in PVC 
alla fine dei tubi.

1) Misurare la lunghezza degli 
elementi in alluminio con il metro 
e installarli nell'elemento di 
suppor to  de l  boom come 
mostrato in figura 1.


